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»Velikonočno oznanilo je najlepša, najbolj ra-
dostna in najbolj pretresljiva novica, kar jih 

je kdaj koli odmevalo skozi zgodovino. Je 'evan-
gelij' par excellence, ki potrjuje zmago ljubezni 
nad grehom in življenja nad smrtjo, in zato je 
edini, ki lahko zadovolji vprašanje po smislu, 
ki vznemirja naše misli in srce, ko stremimo k 
neskončnemu in večnemu.  

Velika noč ne odstrani križa, ampak ga 
premaga v izjemnem dvoboju, ki je spremenil 
človeško zgodovino. Tudi naš čas, zaznamo-

van z mnogimi križi, kliče po zarji velikonoč-
nega upanja. Kristusovo vstajenje ni neka ideja, 

teorija, ampak je dogodek, ki je temelj vere. On, 
Vstali, nas na to po Svetem Duhu še naprej spomi-

nja, da bi lahko bili njegove priče tudi tam, kjer člo-
veška zgodovina ne vidi svetlobe na obzorju. 

Velikonočno upanje ne razočara. Zares verovati v veliko noč na 
vsakdanji poti pomeni temeljito preoblikovati svoje življenje, biti 

spremenjeni, da bi spreminjali svet s krotko in pogumno močjo 
krščanskega upanja.«       (Papež Leon XIV.)

Blagoslova in srca polna velikonočnega veselja in upanja  
vam želimo župnik, kanoniki in stolniški duhovniki.

VELIKA NOČ – POT LUČI



CVETNA NEDELJA

Dan velikega prevrata. Maša se 
začenja z veličastjem slavljenja 

Gospoda, ki prihaja kot Obljublje-
ni. Zato tako boleče zazveni pasijon, 
ko se na tega edinega Svetega, ki je 
tudi edino upanje sveta, zgrne vsa-
kovrstno trpljenje in se izpoje v nje-
govo smrt, in na prvi pogled tudi v 
konec vsega njegovega dela. Ostane 
nekaj prestrašenih prijateljev, pa še 
od teh eni odidejo. Tu se nam odpi-
ra nekaj vprašanj, ki ne najdejo od-
govora v človeški pameti. Zakaj ni 
uporabil človeških ustanov in nji-
hov vpliv na narod? Zelo bi si olaj-
šal delo. Le nekoliko razumemo, da 
odrešenja ne more uresničiti nobena 
človeška sposobnost, ampak le moč 
Božjega Duha. Kako je mogel izbrati 
za sodelavca Juda, saj je moral vedeti, 
da ga bo izdal? In kako je mogel Juda, 
ki je vsrkaval iste besede kot drugi, 
videl njegove čudeže, pasti tako niz-
ko, da je bila cena njive v njegovem 
srcu več vredna kot vsa Gospodova 
modrost in ljubezen? Juda najbrž 
ni bil sposoben občutiti te Jezusove 
ljubezni. In kako je moglo priti do 
tega, da učitelji in oznanjevalci Boga 

in njegove modrosti, zvesti ohranje-
valci vernosti naroda, ne le da niso 
začutili v njem Božje moči in mod-
rosti, ampak da so to obsodili in za-
vrgli? Pismo pravi, da so dopolnili 
napovedi prerokov. So bili torej Bož-
ji sodelavci v programu odrešenja? 
Nikakor. Ostali so njegovi nasprot-
niki. A so bili tudi oni orodje v Bož-
ji roki. Še bolj bi se morali čuditi, da 
je Jezus vse to vedel in vendar vse 
sprejemal kar kot življenjsko nujo in 
prav v tem in s tem uresničil odreše-
nje človeka. Dobro in hudo sestavlja 
vse življenjske vsebine in vse je Jezus 
sprejel vase. Slabo je lahko spotika, 
zanka, past, v katero pademo. Z vso 
svojo željo in voljo se je ne rešimo. 
Z Jezusovo milostjo pa lahko posta-
ne spodbuda za močnejšo odločitev 
in iskanje vrednot. Nevarnejše je, da 
se kdo tako zapre v svoj svet vere in 
kreposti, da ne vidi več zla in trplje-
nja sveta. Cerkev mora z vso svo-
jo nepopolnostjo živeti sredi sveta, 
ker je Kristusova, in prinašati svetu 
možnost odrešitve, pot svetosti in 
moč za hojo po njej.

 Anton Slabe

VELIKONOČNA NEDELJA
»To je dan, ki ga je Gospod nare-

dil.« Tudi smrt je noč in tema, 
enako kot vse, kar je – ne téžko – am-
pak slábo. Slabo in hudo ni od Boga. 
Kar koli se je razodelo v Jezusovem 
življenju, je bilo dobro, zato se zbor 
apostolov zdaj spominja vsega, kar 
je po Očetovi volji storil med ljud-
mi, pa s podobno pozornostjo tudi, 
kar je doživljal nasprotovanj, obso-

janja, trpljenja in smrti od ljudi. To 
je prestano, a oboje živi v njem kot 
spomin in vrednost poslanstva, kot 
znamenje Očetove ljubezni in moči. 
On pa je vstal iz sveta mrtvih in živi. 
Ne enako kot prej. Zdaj je postal oži-
vljajoči duh, večna Luč življenja. 
Prvi dar te Luči je spoznanje, kako 
veliko, kako Božje je vse, kar je v 
njem, drugi pa moč, da lahko posta-



nemo deležni tega njegovega življe-
nja. Peter je videl povoje, ostanek 
spomina na njegov pokop, Janez je 
ob tem znamenju že zaslutil, kaj po-
menijo. Magdalena, ki ga bo prva vi-
dela, se bo nemočno, kleče oklenila 
njegovih nog. Vse troje je namig. Za-
četek vere je v tem, da sprejemamo 
pričevanje očividcev o praznem gro-
bu, njena rast v prepričanju, da Jezus 
živi tudi v nas, ki smo krščeni v nje-
govo ime, v njegovo smrt in vstaje-
nje. Okleniti se njegovih nog pa nam 
lahko pomeni, kako naj hodimo z 
njim skozi življenje. Zato Pavel tako 
ognjevito kliče: »Iščite, kar je zgoraj, 
kjer je Kristus.« Veselje, navduše-
nje nad odkritjem novega življenja 
najprej pušča pod seboj vse, kar je 

nepošteno in umazano, nizkotno in 
pokvarjeno. Velika noč nam najprej 
podarja veselje nad odkritjem vsta-
jenja in nas vabi, naj se oprimemo 
njegovega življenja. Naše človeško 
življenje brez večnega pravzaprav 
ni v polnem pomenu življenje, am-
pak je le začasno in negotovo biva-
nje. Če smo z njim v veri in z zaupa-
njem združeni, je vstajenje kakor v 
semenu že v nas. In v tem je veliko-
nočno veselje, s tem šele postajamo 
velikonočni kristjani, pa priče upa-
nja tudi za človeštvo. Praznovanje 
naj bo le zunanji odsev tega, kar je v 
naši duši. V maši vedno znova večer-
jamo z njim. To je res božanska svat-
ba. Ime dolžnost bi bila zanjo žalitev.

Anton Slabe

li; da bi namreč tisti, ki so ga vide-
li umreti na križu in položenega v 
grob, znova živel, je bilo za človeka 
nemogoče. Grob je bil do tedaj edina 

VELIKONOČNO VOŠČILO NAŠIH ŠKOFOV

Evangelist Janez začenja vest o Je-
zusovem vstajenju s prvim dne-

vom tedna, ko je prišla Marija Mag-
dalena navsezgodaj h grobu, kjer je 
bil kamen od groba odvaljen in Gos-
poda ni bilo. Za ves svet je bil tedaj še 
en »ponedeljek«, ko so se ljudje odp-
ravljali po svojih opravkih in so pred 
seboj videli še en običajen teden. Ne-
kaj ducatov pa jih je tistega prvega 
dne v tednu še precej prestrašenih 
trepetalo, kaj bo z njimi, ker je bil 
njihov Gospod, Jezus Kristus, kruto 
pokončan. 

Verjetno je Marijina novica učen-
cem vzbudila še več vznemirjenja. 
A neustavljivi val o veliki novosti, 
ki je spremenila svet, se je v tistem 
trenutku že sprožil. Do konca tiste-
ga prvega dne v tednu so nekateri že 
poročali o tem, da so videli Gospoda. 
Nekateri so ga s težavo prepoznava-



stranski oltar v ječo, kar predstavlja 
Jezusovo bivanje v ječi v noči od ve-
likega četrtka na veliki petek. Kot je 
Jezus povabil apostole, da bi skupaj z 
Njim molili na Oljski gori, tako smo 
vsi povabljeni, da primerno dolgo v 
noč molimo ob ječi. Ne pustimo Je-
zusa samega!

Pri dopoldanski kri­
zmeni maši ško-

fje v stolnicah posve-
tijo sveta olja: krstno, 
bolniško olje in sveto 
krizmo. Ob škofih se 
zbere velika večina du-
hovnikov, saj je veliki 
četrtek dan, ko je Kris-
tus postavil zakrament mašniškega 
posvečenja.

Jezusovo zadnjo večerjo, umiva-
nje nog apostolom, postavitev sve-
te maše in ugrabitve pa podoživi-
mo pri večerni sveti maši. Pri slavi 
utihnejo zvonovi. Po obhajilu du-
hovnik prenese Sveto rešnje telo na 

SVETO VELIKONOČNO TRIDNEVJE

nespremenljiva gotovost; z Jezuso-
vim vstajenjem pa je grob postal pre-
hod k Očetu. 

Tudi danes je morda za marsiko-
ga običajna nedelja – dan počitka 
ali dela v dežurnih službah. Morda 
mnogim tudi danes bolezen, samo-
ta, neuspeh razžirajo srce in telo. 
Toda val oznanila, da je Jezus vstal, 
zmore premakniti kamen, ki za-
temnjuje moje življenje. Kakor je 
bilo za Jezusove učence potrebnih 
štirideset dni, da so sprejeli vest, da 
Jezus živi, je tudi nam dan čas: čas, 
da bi to pričevanje izkusili v svojem 
življenju. Da Jezus tudi vsakemu iz-

med nas da znamenja, po katerih 
bomo verovali vanj. To vse spreme-
ni, ker spremeni naš zadnji cilj. Spre-
meni cilj upanja, ki je temelj našega 
vsakdanje ga odločanja, delovanja.

Vest o praznem grobu je Marija 
Magdalena prinesla Simonu Petru 
in drugemu učencu, ki ga je Jezus 
imel rad. Ta drugi učenec si danes ti, 
sem jaz, ki danes znova posluša vest, 
ki je ni mogoče utišati: Jezus je vstal. 
Dragi bratje in sestre, škofje vam že-
limo, da bi val tolažbe in upanja za-
radi Jezusovega vstajenja, ki razode-
va tudi našo nesmrtnost v Jezusu, 
oblival tudi vaša srca.

Dnevi Jezusovega trpljenja, smrti in vstajenja niso samo spominski 
dnevi na največjo dramo, ki se je odvijala pred skoraj dva tisoč leti; za vsa-
kega kristjana bi morali biti to središčni odrešenjski dogodki, ki dajejo tek 
in smisel vsemu njegovemu življenju. 

VELIKI ČETRTEK 



VELIKI PETEK

premišljevanja o trpečem Jezusu. Dan 
kesanja, dan posta. Svoje premagova-
nje in post v duhu pridružimo Jezuso-
vemu zadostilnemu trpljenju.

Obredi velikega petka imajo 
tri dele: bogoslužje Božje be-

sede, razkrivanje in češčenje križa 
ter sveto obhajilo. Po prošnji, dveh 
berilih in psalmu sledi branje Pasi-
jona, poročila o Jezusovem trplje-
nju. Sledi slovesno razkrivanje kri-
ža. Vidna podoba križa naše misli 
lažje usmeri h Kristusu, ki je kot 
človek strahotno trpel na križu, se-
daj pa je naš spremljevalec in dob-
rotnik v življenju. Poljub ne velja 
podobi, ampak živemu Kristusu. 
Po obhajilu duhovnik Sveto rešnje 
telo prenese v Božji grob, torej na 
kraj, ki v teh dneh ponazarja Jezu-
sov grob.

Monštranca je pokrita s tanči-
co, kot je bilo Jezusovo telo zavito v 
povoje in položeno v skalnat grob. 
Sledi molitev ob Božjem grobu. To 
je dan hvaležnosti, dan žalosti, dan 

VELIKA SOBOTA

Jezus je na veliko soboto mrtev 
ležal v grobu. Ta dan se vrstijo 

blagoslovi. Zjutraj je blagoslov og­
nja. S prošnjo, da bi nam bil ved-
no v korist, da bi bili vsi domovi 
in ljudje obvarovani vseh nesreč, 
ki jih povzroči ogenj, ga blagoslo-
vimo in raznosimo po domovih. 
Blagoslov jedil nas spominja na 
obhajanje pashe, torej na uživanje 
velikonočnega jagnjeta pri Izrael-
cih. Blagoslovljena voda slabi vpliv 
hudobnega duha. Z njo se pokriža-
mo, pokropimo stanovanje in stva-
ri. Blagoslovljeno vodo uporablja-
mo vedno z velikim zaupanjem in 
spoštovanjem.

Vrhunec obhajanja velike sobote je 
večerno bogoslužje ali vigilija. Ima 
štiri dele: slavje luči, besedno, krstno 
in evharistično bogoslužje. Pred 
cerkvijo duhovnik ponovno blagoslo-



vi ogenj. Z njim prižge velikonočno 
svečo, ki simbolizira Jezusa. Ko sve-
ča gori, sveti in daje toploto, sama 
sebe použiva, izničuje. Božja beseda 
ima na veliko soboto poseben po-
men. Popelje nas od prvega padca 
ljudi preko Božjega prizadevanja za 
našo rešitev iz grešnega stanja pa vse 
do Jezusovega vstajenja od mrtvih 
in slovesne aleluje, ko dušo prevza-
me velikonočno veselje.

S krstnim bogoslužjem podoživi-
mo veličino in pomembnost svojega 
krsta. Pri krstu je duša očiščena gre-
ha in posvečena z Božjo milostjo. 

Evharistično bogoslužje že preve-
va velikonočno veselje. Vse je narav-
nano k vstalemu Jezusu. Na zunaj 
doživimo to v velikonočni procesiji, 
ki je ena sama hvalnica hvaležnih 
src, da imamo takega in tako velike-
ga Odrešenika.

VELIKA NOČ

Veselje nad tem, da je Jezus 
vstal od mrtvih in nas od-

rešil, že navsezgodaj oznanjajo 
velikonočni zvonovi, pesem ve-
sele aleluje, mogočne vstajenj-
ske procesije ter slovesne svete 
maše po naših župnijah. Vese-
lje, ki ga ni mogoče opisati, na-
polnjuje naša srca.

Vse se je dogajalo izključno 
in samo za nas! Zato se potru­
dimo in z udeležbo ter sode­
lovanjem pri obredih pokaži­
mo, da smo zreli, velikonočni 
kristjani.

DOGODKI PRED NAMI
•	 Na veliki četrtek, 2. 4., bo tako krizmeno kot večerno sveto mašo daroval 

gospod nadškof.
•	 Na veliki petek, 3. 4., bo obrede velikega petka vodil škof Franc Šuštar.
•	 Na veliko soboto, 4. 4., bo velikonočno vigilijo vodil gospod nadškof.
•	 Na veliko noč, 5. 4., ob 8.30 bo vstajenjsko procesijo in sveto mašo vodil 

gospod nadškof.
•	 Na velikonočni ponedeljek, 6. 4., bodo svete maše po običajnem, 

delavniškem redu.

•	 Prvi petek in prva sobota v mesecu: ker letos sovpadata z velikim petkom in 
veliko soboto, ne bo nobenih posebnih pobožnosti.  



GODOVI IN PRAZNIKI
•	Nedelja, 29. 3.: CVETNA NEDELJA
•	Ponedeljek, 30. 3.: sv. Janez Klimak, opat
•	Torek, 31. 3.: sv. Gvido, opat  
•	Sreda, 1. 4.: sv. Tomaž Tolentinski, misijonar, mučenec
•	Četrtek, 2. 4.: veliki četrtek
•	Petek, 3. 4.: veliki petek
•	Sobota, 4. 4.: velika sobota
•	Nedelja, 5. 4.: VELIKONOČNA NEDELJA GOSPODOVEGA VSTAJENJA
•	Ponedeljek, 6. 4.: velikonočni ponedeljek
•	Torek, 7. 4.: sv. Janez Krstnik de la Salle, duhovnik, redovni ustanovitelj  
•	Sreda, 8. 4.: sv. Maksim in Timotej, mučenca
•	Četrtek, 9. 4.: sv. Maksim Aleksandrijski, škof
•	Petek, 10. 4.: sv. Domnij (Domen), škof, mučenec
•	Sobota, 11. 4.: sv. Stanislav, škof, mučenec
•	Nedelja, 12. 4.: BELA NEDELJA, nedelja Božjega usmiljenja
•	Ponedeljek, 13. 4.: sv. Martin I., papež
•	Torek, 14. 4.: sv. Lidvina, devica  
•	Sreda, 15. 4.: sv. Helena (Jelica) Alzaška, kneginja
•	Četrtek, 16. 4.: sv. Bernardka Lurška, devica
•	Petek, 17. 4.: sv. Simon Barsabejski, škof, mučenec
•	Sobota, 18. 4.: sv. Evzebij, škof
•	Nedelja, 19. 5.: 3. VELIKONOČNA NEDELJA

SPOVEDOVANJE
bo v velikem tednu  

vsak dan  
(razen torka, ko se ob 
11.00 začne čiščenje) 

dopoldne  
od 8.00 do 12.00 

ter popoldne  
od 17.00 do 19.00. 

Kadar v tem času ne bo 
nobenega spovednika, 

vprašajte v kiosku.



VELIKI ČETRTEK
09.00:	krizmena sveta maša
18.30:	 sveta maša in obredi 

velikega četrtka
20.00:	molitev z Jezusom  

na Oljski gori

VELIKA SOBOTA
09.00:	molitveno bogoslužje
12.00 – 18.00: blagoslovi jedi
17.15:	 večernice
20.00:	velikonočna vigilija   

BLAGOSLOVI VELIKONOČNIH JEDI
bodo vsako polno uro ob: 

 12.00, 13.00, 14.00, 15.00,  
16.00, 17.00 in 18.00.

SPREMEMBA  
URNIKA MAŠ

S 1. aprilom (na veliko 
sredo) bomo v stolnici 
prenehali obhajanje 

svete maše  
ob 6.00 zjutraj.  

Prav tako ne bo več 
svetih maš ob 16.00 

za nekatere  
slovesne praznike  

(to bo sproti 
oznanjeno).
Kaj več o tej 

»problematiki« bomo 
zapisali v naslednji 

številki. Hvala  
za razumevanje!

TBB – stolniška oznanila  
izdaja Stolni župnijski urad. 
Dolničarjeva 1, Ljubljana. 

Odgovarja: Roman Starc, župnik.  
roman.starc@rkc.si / 041-746-354

Informacije dobite tudi  
na spletnem naslovu:  
https://stolnica.si

VELIKA NOČ
06.30:	sveta maša
08.30:	vstajenjska sveta maša
10.30, 11.30, 12.30, 16.00, 18.30: 

svete maše
15.00:	 protipotresna pobožnost (sv. Jožef)

URNIK  
SVETIH 
MAŠ

Delavniki:  
6.00, 7.00, 
8.00, 9.00, 
10.30, 18.30
Ob prvih 
sobotah, prvih 
petkih in ob 
nekaterih 
praznikih  
tudi ob 16.00
Nedelje: 
6.30, 8.00, 9.00, 
10.30, 11.30, 
12.30, 16.00, 
18.30

VELIKI PETEK
09.00:	molitveno bogoslužje
15.00:	 križev pot
18.30:	 obredi velikega petka
do 20.30: molitev pri Božjem 

grobu pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

POTEK OBREDOV  
VELIKEGA TEDNA


